

2025 年 04 月 02 日

投资评级：买入（维持）

证券分析师

刘闯

SAC: S1350524030002

liuchuang@huayuanstock.com

联系人

市场表现：



基本数据 2025 年 04 月 01 日

收盘价（港元）	13.06
一年内最高/最低（港元）	13.48/5.47
总市值（百万港元）	31,286.20
流通市值（百万港元）	31,286.20
资产负债率（%）	25.51

资料来源：聚源数据

三生制药 (01530. HK)

——2024 年核心品种稳健增长，新药出海有望提供弹性

投资要点：

- **事件：**三生制药发布 2024 年度业绩公告，产品收入端符合预期，经调归母净利润超市场预期，特比澳、蔓迪等核心产品稳健增长，口服紫杉醇等合作品种有望提供业绩增量，在研新药管线 PD1/VEGF 双抗数据亮眼，有望出海提供高弹性。
- **2024 年业绩实现高双位数增长，经调归母净利润超市场预期。**公司 2024 年总收入 91.08 亿元，同比增长 16.5%。其中，药物销售收入 89.28 亿元，同比增长 16.8%；归母净利润 20.9 亿元，同比增长 34.9%；经调归母净利润 23.18 亿元，同比增长 18.8%。研发费用 13.27 亿元，同比增加 67%；销售费用 33.51 亿元，同比增加 11%；管理费用 5.02 亿元，同比增长 4%。资产负债显著优化，杠杆比例显著下降（2024 年 19.7%；2023 年 29%）。
- **特比澳、蔓迪等核心产品高速增长，有望支撑公司未来主业稳健增长。**特比澳 24 年销售 50.6 亿元，同比保持 20.4% 高增长，市占率 34.3%，且 24 年医保谈判成功零降价续约并新增儿童 ITP 适应症，未来有望持续增长。促红素双品牌 24 年销售 10.2 亿元，同比 +8.3%，市占率 42% 稳居第一。蔓迪生发 24 年销售 13.4 亿元，同比 +18.9%，尤其 24H2 蔓迪销售恢复高增长。
- **PD1/VEGF 双抗等创新品种提供高弹性。**707（PD-1/VEGF 双抗）II 期临床数据在疗效与安全性展现优效潜力，并于 25 年 2 月与百利天恒双抗 ADC 达成合作，具有更大出海预期。此外，公司在研新药管线丰富，如 SSS06 新一代长效促红素、三生国健自免产品集（IL-17、IL-1 β 、IL-4R、IL-5）等有望在未来提供业绩增量。
- **盈利预测与评级：**我们预计公司 2025-2027 年归母净利润分别为 23.43/26.45/30.04 亿元，同比增速分别为 12.1%/12.9%/13.6%，当前股价对应 PE 分别为 12/11/10 倍。25 年公司归母净利润有望达 23 亿元，参考瀚森制药、石药集团、康哲药业、中国生物制药等可比公司，给予 9 倍 PE，主业合理估值约 200 亿元。我们预测 707 双抗海外 30 亿美金峰值，13% 销售分成（汇率 1 美元=7.27 人民币），给予 10PE 并考虑 50% 风险折价后估值约 140 亿。我们预测国内 707 双抗峰值约 20 亿元，口服紫杉醇等新产品峰值保守合计约 20 亿元，给予 3 倍 PS，国内新品种估值约 120 亿元，考虑 50% 风险折价后估值约 60 亿。综合以上，给予公司目标市值 400 亿元，鉴于公司主业增长稳健，PD1/VEGF 双抗等创新品种提供高弹性，维持“买入”评级。
- **风险提示：**临床研发失败风险，竞争格局恶化风险、销售不及预期风险等。

盈利预测与估值（人民币）

	2023	2024	2025E	2026E	2027E
营业收入（百万元）	7,816	9,108	10,102	11,164	12,430
同比增长率（%）	13.9%	16.5%	10.9%	10.5%	11.3%
归母净利润（百万元）	1,549	2,090	2,343	2,645	3,004
同比增长率（%）	-19.1%	34.9%	12.1%	12.9%	13.6%
每股收益（元/股）	0.64	0.86	0.98	1.10	1.25
ROE（%）	11.0%	13.5%	13.2%	13.0%	12.8%
市盈率（P/E）	10.93	6.57	12.42	11.00	9.68

资料来源：公司公告，华源证券研究所预测

附录：财务预测摘要

损益表	单位：人民币(百万)		
	2025E	2026E	2027E
营业收入	10,102	11,164	12,430
增长率	10.9%	10.5%	11.3%
营业成本	1,364	1,507	1,740
%销售收入	13.5%	13.5%	14.0%
毛利	8,738	9,657	10,690
%销售收入	86.5%	86.5%	86.0%
其他收入	0	0	0
%销售收入	0.0%	0.0%	0.0%
销售费用	3,687	4,075	4,413
%销售收入	36.5%	36.5%	35.5%
管理费用	687	726	808
%销售收入	6.8%	6.5%	6.5%
研发费用	1,364	1,507	1,678
%销售收入	13.5%	13.5%	13.5%
财务费用	27	13	3
%销售收入	0.3%	0.1%	0.0%
息税前利润 (EBIT)	2,943	3,305	3,742
%销售收入	29.1%	29.6%	30.1%
投资收益	-47	-22	-12
%税前利润	-1.6%	-0.7%	-0.3%
除税前利润	2,916	3,292	3,739
利润率	28.9%	29.5%	30.1%
所得税	525	593	673
所得税率	18.0%	18.0%	18.0%
净利润(含少数股东损益)	2,391	2,699	3,066
少数股东损益	48	54	61
归属于母公司的净利润	2,343	2,645	3,004
增长率	12.1%	12.9%	13.6%
净利率	23.2%	23.7%	24.2%

现金流量表	单位：人民币(百万)		
	2025E	2026E	2027E
净利润	2,343	2,645	3,004
少数股东损益	48	54	61
营运资金变动	-443	-46	-185
其他变动	611	579	566
经营活动现金流量净额	2,559	3,232	3,447
资本开支	-520	-520	-500
投资	-1,222	-1,222	-220
其他	4	34	50
投资活动现金流量净额	-1,738	-1,708	-670
股权募资	0	0	0
债权募资	-300	-200	-100
其他	-70	-65	-80
筹资活动现金流量净额	-370	-265	-180
现金净变动	451	1,259	2,597

资产负债表	单位：人民币(百万)		
	2025E	2026E	2027E
货币资金	2,593	3,853	6,450
应收款项	2,548	2,791	3,142
存货	909	921	1,112
其他流动资产	4,737	5,008	5,183
流动资产	10,788	12,573	15,886
权益性投资	469	439	409
固定资产	5,226	5,443	5,658
无形资产	6,054	5,810	5,559
非流动资产	15,813	16,757	16,691
资产总计	26,601	29,330	32,578
应付款项	189	209	242
短期借款	3,170	2,970	2,870
其他流动负债	2,101	2,311	2,561
流动负债	5,461	5,490	5,672
长期债务	38	38	38
其他长期负债	675	675	675
非流动负债	713	713	713
负债总计	6,173	6,203	6,385
归属母公司股东权益	17,780	20,425	23,429
少数股东权益	2,648	2,702	2,763
负债股东权益合计	26,601	29,330	32,578

比率分析	2025E	2026E	2027E
每股指标			
每股收益	0.98	1.10	1.25
每股净资产	7.42	8.53	9.78
每股经营现金净流	1.07	1.35	1.44
每股股利	0.00	0.00	0.00
回报率			
净资产收益率	13.18%	12.95%	12.82%
总资产收益率	8.81%	9.02%	9.22%
投入资本收益率	10.21%	10.37%	10.54%
增长率			
营业收入增长率	10.92%	10.51%	11.34%
EBIT增长率	1.18%	12.28%	13.21%
净利润增长率	12.11%	12.88%	13.58%
总资产增长率	9.86%	10.26%	11.07%
资产管理能力			
应收账款周转天数	49.8	51.0	51.7
存货周转天数	225.0	218.6	210.3
应付账款周转天数	48.7	47.6	46.7
固定资产周转天数	182.1	172.0	160.7
偿债能力			
流动比率	1.98	2.29	2.80
速动比率	1.75	2.06	2.56
净负债/股东权益	3.01%	-3.65%	-13.52%
EBIT利息保障倍数	42.1	50.9	46.8
资产负债率	23.21%	21.15%	19.60%

资料来源：公司公告，华源证券研究所预测

证券分析师声明

本报告署名分析师在此声明，本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，本报告表述的所有观点均准确反映了本人对标的证券和发行人的个人看法。本人以勤勉的职业态度，专业审慎的研究方法，使用合法合规的信息，独立、客观的出具此报告，本人所得报酬的任何部分不曾与、不与、也不将会与本报告中的具体投资意见或观点有直接或间接联系。

一般声明

华源证券股份有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会许可的证券投资咨询业务资格。

本报告是机密文件，仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司客户。本报告是基于本公司认为可靠的已公开信息撰写，但本公司不保证该等信息的准确性或完整性。本报告所载的资料、工具、意见及推测等只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特殊需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见。对依据或使用本报告所造成的一切后果，本公司及/或其关联人员均不承担任何法律责任。任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告所载的意见、评估及推测仅反映本公司于发布本报告当日的观点和判断，在不同时期，本公司可发出与本报告所载意见、评估及推测不一致的报告。本报告所指的证券或投资标的的价格、价值及投资收入可能会波动。除非另行说明，本报告中所引用的关于业绩的数据代表过往表现，过往的业绩表现不应作为日后回报的预示。本公司不承诺也不保证任何预示的回报会得以实现，分析中所做的预测可能是基于相应的假设，任何假设的变化可能会显著影响所预测的回报。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。

本报告的版权归本公司所有，属于非公开资料。本公司对本报告保留一切权利。未经本公司事先书面授权，本报告的任何部分均不得以任何方式修改、复制或再次分发给任何其他人，或以任何侵犯本公司版权的其他方式使用。如征得本公司许可进行引用、刊发的，需在允许的范围内使用，并注明出处为“华源证券研究所”，且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。本公司保留追究相关责任的权利。所有本报告中使用的商标、服务标记及标记均为本公司的商标、服务标记及标记。

本公司销售人员、交易人员以及其他专业人员可能会依据不同的假设和标准，采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论或交易观点，本公司没有就此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。本公司的资产管理部门、自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

信息披露声明

在法律许可的情况下，本公司可能会持有本报告中提及公司所发行的证券并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问和金融产品等各种金融服务。本公司将会在知晓范围内依法合规的履行信息披露义务。因此，投资者应当考虑到本公司及/或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突，投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。

投资评级说明

证券的投资评级：以报告日后的6个月内，证券相对于同期市场基准指数的涨跌幅为标准，定义如下：

买入：相对同期市场基准指数涨跌幅在20%以上；

增持：相对同期市场基准指数涨跌幅在5%~20%之间；

中性：相对同期市场基准指数涨跌幅在-5%~+5%之间；

减持：相对同期市场基准指数涨跌幅低于-5%及以下。

无：由于我们无法获取必要的资料，或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件，或者其他原因，致使我们无法给出明确的投资评级。

行业的投资评级：以报告日后的6个月内，行业股票指数相对于同期市场基准指数的涨跌幅为标准，定义如下：

看好：行业股票指数超越同期市场基准指数；

中性：行业股票指数与同期市场基准指数基本持平；

看淡：行业股票指数弱于同期市场基准指数。

我们在此提醒您，不同证券研究机构采用不同的评级术语及评级标准。我们采用的是相对评级体系，表示投资的相对比重建议；

投资者买入或者卖出证券的决定取决于个人的实际情况，比如当前的持仓结构以及其他需要考虑的因素。投资者应阅读整篇报告，以获取比较完整的观点与信息，不应仅仅依靠投资评级来推断结论。

本报告采用的基准指数：A股市场（北交所除外）基准为沪深300指数，北交所市场基准为北证50指数，香港市场基准为恒生中国企业指数（HSCEI），美国市场基准为标普500指数或者纳斯达克指数，新三板基准指数为三板成指（针对协议转让标的）或三板做市指数（针对做市转让标的）。